

广州市白云区人民政府

B 类

云府函〔2017〕174 号

广州市白云区人民政府关于市十五届人大 一次会议代表建议第 20172176 号的答复

曹学文代表：

您提出的《关于推进机场第三跑道和噪音安置区空港经济核心区及人和镇供水管网建设建议》（第 20172176 号）收悉。我区高度重视该建议的办理工作，正在积极解决供水问题。经综合市水务局等会办单位的意见，现将有关情况答复如下：

一、关于人和镇管网建设问题

人和镇面积 74.39 平方公里，常住人口约 20 万人。人和镇供水主要来自人和镇南区水厂和市自来水公司供应，另有少部分村民同时抽取地下水。目前，人和镇区域供水水量、水压相对不足，已无法满足居民生产、生活用水的需求。为解决这一问题，我区从以下四个方面开展相关工作。

（一）团结协作，落实责任，加强对区域供水实施工作的领导。

为切实解决我区四镇供水难题，我区正在部署成立北部四镇供水改水工作小组，由区领导牵头，区治水办具体负责，太

和镇、人和镇、江高镇、钟落潭镇政府抽调专人进入工作小组，具体推进各镇改水事宜，决策重大事项，协调解决区域供水工作的矛盾和问题。计划在今年内制定解决我区四镇供水问题工作方案及相关工作推进计划表，人和镇作为其中重要的一环，将重点推进和解决区域内供水难题。

（二）科学谋划，协调发展，加快推进白云区供水规划编制工作。

目前，我区正在开展辖区供水规划编制工作，重点对我区四镇供水现状及供水设施进行摸查，统筹区内供水事业协调发展，合理配置供水资源。供水规划的编制可以有效解决我区城镇发展中供水基础设施存在的矛盾，保障城市化健康协调发展，也将为人和镇下一步开展供水管网建设提供科学依据。

（三）明确目标，精心组织，加快协调推进北部水厂建设。

正在推进中的北部水厂一期供水工程供水规模为 60 万立方米/天，计划 2018 年建成，其供水主、支管将敷设至人和镇、江高镇、太和镇及其沿线各街道。北部水厂的建成将有效解决人和镇供水水量、水压不足的问题。我区将积极协调配合市自来水公司推进北部水厂建设，确保按时完工，从根本上解决人和镇片行政村供水困难的问题。

（四）统筹协调，分步实施，积极推进人和镇城中村改水工作。

按照《广州市城中村给水改造工作方案》（穗水供水〔2016〕21号），市自来水公司拟对我市城中村进行给水改造工作。为

彻底解决人和镇各村水量、水压不足、供水管网漏水严重、水质安全无法保障等问题，我区将积极与市自来水公司沟通，争取尽快将人和镇各村纳入我市城中村改水计划，全面升级改造各村供水管网。

二、关于机场第三跑道和噪音安置区空港经济核心区供水管网建设问题

（一）2013年，广州空港经济区管理委员会会同原市规划局共同组织编制了空港经济区核心区一期控规，并在规划中落实了该区域的供水工程规划。目前，广州空港经济区管理委员会正在组织编制空港经济区总部经济区控规修编，将广泛听取区政府、市水务局、人和镇、市自来水公司等单位的意见，并在规划中落实建议反映的区域供水工程规划，为下一步供水管网建设提供规划保障。

（二）机场第三跑道安置区一期、二期、融资地块及配套设施的供水管网已经完成规划报建，正在施工建设。广州空港经济区管理委员会将结合空港经济区白云片区的项目引进情况，主动协调，提前谋划，共同与市水务局、市自来水公司等单位完善供水管网建设。

三、下一步工作计划

（一）扎实推进人和镇供水管网建设。一是我区将进一步加强与市水务部门的沟通协调力度，争取市水务局、市水投集团在人和镇加大供水基础设施的建设力度；二是积极协调配合市自来水公司推进北部水厂建设，确保按时完工，从根本上解

决人和镇各村供水困难的问题；三是加大与市自来水公司沟通力度，尽快申请将人和镇各村纳入我市城中村改水计划。

（二）加快实施机场第三跑道和噪音安置区空港经济核心区供水管网的建设。一是我区将积极配合广州空港经济区管理委员会做好机场第三跑道安置区一期、二期、融资地块、机场第三跑道噪音区搬迁治理项目安置区、融资区等区域供水规划、供水方案的编制；二是积极配合广州空港经济区管理委员会做好与市自来水公司的沟通工作，尽快完善区域内市政供水管网的接驳工作，保障居民生活、生产用水需求。

专此答复，诚挚感谢您对我区工作的关心支持。

广州市白云区人民政府

2017年5月24日

（联系人：柯志庭，联系电话：36376097）

公开方式：主动公开

抄送：市人大常委会选举联络工委、市府办公厅、市水务局、广州空港经济区管委会。